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Siire 100 dakika

Ad SOYAA: e OBrenci NO: ..o

Sinav sirasinda hesap makinesi kullaniimasi serbest, ancak alisverisi yasaktir.
Gerekirse g=9,80 m/s? olarak aliniz. Her bir soru 12 puandir. Basarilar dileriz.

1. Eger konum vektorii 7 = bt i +ct 3]A' olarak verilmis ve b ve c birer sabitse, 1z vektorii ne zaman x ve y
eksenleriyle 45 derece ac1 yapar.

2. Dikis ipi, yarigapt R=1,5 cm olan ve ekseni sabit bir destege oturtulmus sekildeki gibi bir makaraya
sartlmustir. Ip sabit bir hizla ¢ekilmekte ve makaranin sabit bir agisal hizla dSnmesine sebep olmaktadir.
Uzunlugu 3 m olan ipi ¢ekmek 2 s siirdiigiine gére: Ip cekilirken makaranin acisal hiz1 nedir?
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3. Bir siirlicii asir1 hizla giderek kazaya sebebiyet vermekle suclanmaktadir. Siirlicii frene bastiktan sonra
sabit ivme ile yavaslamis ve durmustur. Yoldaki tekerlek izlerine bakarak, tekerleklerin kilitlendigi ve 60 m
icinde durdugu anlasilmaktadir. Yol ile tekerler arasindaki kinetik stirtiinme katsayisi 0,750’dir. Bu kisinin o
yoldaki 60 km/h siirat sinirin1 astig1 iddia edilmekte ve iddianamede cezalandirilmasi istenmektedir. Siirticii
de sugsuz oldugunu iddia etmektedir. Sizce bu kisi su¢clu mudur? Frene ilk bastiginda arabasinin siirati km/h
cinsinden nedir?



4. Bir cisme F = (x2 +y)i + (x + y?)] kuvveti konuma bagli olarak uygulaniyor. 7=(0,0) ve r=(2,3)
konumlar1 arasinda kuvvetin yaptigi isi asagidaki sekilde gosterilen OAC, OBC ve OC yollar iizerinden
bulunuz, kuvvetin korunumlu olup olmadigini agiklayiniz.
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5. Agirliklart 125 N ve 75,0 N olan iki blok, agirligt 50,0 N olan 0,300 m yarigapli ekseni etrafinda
siirtlinmesiz donebilen bir makaranin iizerinden gecen ve agirhig ihmal edilebilir bir ip ile sekildeki gibi
birbirine baglanmistir. Makara, i¢i dolu silindirden ibaret olup tavandaki ¢engel ile desteklenmektedir.
Tavanin ¢engele uyguladig1 kuvvet nedir? (I¢i dolu silindir i¢in eylemsizlik momenti I = (1/2)MR?)
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6. Kiitlesi 10 g olan bir mermi bir tiifegin namlusundan 400 m/s siiratle ¢ikmaktadir. Mermiye namlu
icindeyken etkiyen net kuvvet F = 4t — 3 N seklinde verilmekteyse, merminin namludan ¢ikis siiresi kag
saniyedir?

7. Kiitlesi 0,150 kg olan bir cisim yay sabiti ~=300 N/m olan yatay bir yaym ucunda basit harmonik
hareketle salinmaktadir. Cisim denge konumundan 0,0120 m mesafede iken hizi 0,300 m/s olarak
verilmistir. (A) Cismin hareketinin herhangi bir noktasinda toplam enerjisini bulunuz. (B) Hareketin genligi

nedir?



8. 12,0 kg kiitleli ve 6,0 m uzunlugunda diizgiin bir cubugun uglaria m:=8,0 kg ve m>=8,0 kg kiitleleri
tutturulmustur. Cubuk m; kiitlesinden 2,0 m uzaktaki bir P noktasindan gecen ¢ubuga dik olan siirtiinmesiz
bir mil etrafinda x-y diisey diizleminde serbest¢ce donebilmektedir. Cubuk /=0 aninda x-ekseni lizerinde
sekilde gortildiigl gibi serbest birakilmaktadir. Buna gore,

a) Sistemin P noktasindan gecen donme eksenine gore eylemsizlik momenti / nedir?
b) =0 aninda sisteme etki eden tork, sistemin agisal ivmesi ve kiitlelerin ¢izgisel ivmeleri nelerdir?
2y
m ,=8,0 kg Cubugun m ,=8,0 kg
P Kutle Merkezi
<NV
X

M bk =12,0 kg ve L = 6,0m

Not: L uzunlugunda M kiitleli diizgiin bir ¢gubugun kiitle merkezinden gecen, cubuga dik bir eksene gore
eylemsizlik momenti /=(1/12)ML? olarak verilir.



9. Sekilde verilen L uzunlugundaki kiitlesi thmal edilebilir merdivene Q newton agirliginda bir ¢op adam
tirmanmaktadir. Merdiven P noktasinda ¢ok kaygan (siirtlinmesiz) buzdan bir duvara dayanmistir. Yer ve
merdiven arasinda ise slrtiinme s6z konusudur ve merdiven, azami X newtona kadar bir kuvvete
kaymaksizin dayanabilmektedir. Cop adamin merdiven kaymaya baslamadan ne kadar (x) mesafesini
tirmanabilecegini X, Q ve L cinsinden bulunuz?

{Sin(30°)=Cos(60°)=1/2; Sin(60°)=Cos(30°)=v3/2 }




10. (Kisa sorular) Noktali kisma sadece cevabi yaziniz.
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Batiya dogru giden bir araba yavasliyorsa ivmesi hangi yondedir?

Yatay bir yolda 12000 N agirhigindaki bir araba yatay bir cekme demiri ile sabit hizda
¢ekilmektedir. Bu sirada ¢ekme demirinin tizerindeki yatay gerilme kuvveti ne kadardir?

Parasiit ile atlayan ve agirlig1 600 N olan birisi yeterince yiiksekten atladi ise terminal stirat
denen bir siirat degerine ulasir ve sonrasinda siirati degismez. Terminal siirate ulagmis iken bu
kisiye etki eden hava stirtiinmesi ne kadardir?

Kiitlesi M olan bir cisim ideal ve kiitlesiz kabul edilebilen bir yayin ucuna takilmigtir. Bu
sistem A genligi ile harekete birakilirsa T periyotlu hareket yapmaktadir. Eger 2A genlikle
harekete birakilsa idi periyodu ne olurdu?

Kiitlesi M ve yaricapi R olan i¢i dolu bir kiirenin kaymadan yuvarlandigini varsayiniz. Bu
sirada Gteleme ve donme kinetik enerjilerinden hangisi daha biiytiktiir? ( I=2MR?/5)

Bisiklet siirerken tekerlerin agisal momentumu siiriiciiye gore hangi tarafa dogrudur( sol, sag,
asag1, yukari gibi)?

Eger kuvvet her zaman hiza dik ise bu cismin kinetik enerjisi degisir mi?

Otobiis ile giderken yukarida asili tutacagin diiseyden otobiisiin gerisine dogru agil1
durdugunu fark ettiniz. Sadece bu gozlemi kullanarak otobiisiin hizinin hangi yonde oldugu
hakkinda ne s6ylenebilir?

Makaralar stirtiinmesiz ve makaralarin kiitleleri ihmal edilebilir ise dinamometre hangi degeri
gosterir? Kiitlelerin ikisi de W agirligindadr.

Ferhat ve $irin bir goliin kenarindaki kaya ¢ikintisindan gole atlamaktadirlar. Ferhat kendisini
kayanin kenarindan serbest birakmais, Sirin ise kosarak gelip yatay hizla atlamistir. Hava
siirtiinmelerini ihmal edersek goliin yiizeyine ulastiklar1 anda hangisinin stirati daha
yiiksektir?

Diizgiin dairesel hareket yapan cismin hizi ile ivmesi arasindaki a¢1 nedir?

Konum-zaman grafigi asagida verilen cismin hangi andaki (H,I,J,K L) siirati en biiyiiktiir?
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